



## Следственное управление информирует граждан об ответственности за нарушение неприкосновенности частной жизни



Конституция Российской Федерации гарантирует каждому право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени. Незаконное [собрание](#) или [распространение](#) сведений о [частной жизни](#) лица, составляющих его личную или семейную тайну, без его согласия либо распространение этих сведений в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации не допускаются. За нарушение неприкосновенности частной жизни установлена уголовная ответственность.

В век цифровых технологий обмен личной информацией в сети Интернет стал ежедневным. Для многих пользователей сети направление фотографий и видеозаписей с изображением



людей, порой содержащих интимные сведения, стало обыденным. Доверяя своему собеседнику, в некоторых случаях знакомому лишь в виртуальном пространстве, человек не берет во внимание его возможные незаконные намерения. Оказавшись в распоряжении злоумышленников, в том числе и посредством взломов личных аккаунтов граждан в соцсетях, сведения о частной жизни лица могут стать предметом шантажа.

Под сведениями о частной жизни лица, составляющими его личную или семейную тайну, следует понимать не только фотографии, но и аудио- и видеозаписи, а также выписки из медицинских документов, иные материалы.

В 2023 году следователями СУ СК России по Вологодской области возбуждено 7 уголовных дел за нарушение неприкосновенности частной жизни. Действия фигурантов квалифицированы по ст. 137 УК РФ, санкция которой предусматривает наказание до 2 лет лишения свободы. При использовании лицом своего служебного положения - до 4 лет лишения свободы. Срок лишения свободы увеличивается до 5 лет в случаях незаконного распространения в публичном пространстве информации, указывающей на личность не достигшего 16-летия несовершеннолетнего потерпевшего по уголовному делу, либо информации, содержащей описание полученных им в связи с преступлением физических или нравственных страданий, повлекшее причинение вреда здоровью несовершеннолетнего, или психическое расстройство несовершеннолетнего, или иные тяжкие последствия. Ответственность за совершение преступлений данной категории несут лица с 16-ти летнего возраста.

Под собираньем сведений о частной жизни лица понимается любой способ их незаконного получения: подслушивание, опрос лиц, фотографирование, аудио и видеозапись информации, ознакомление с документами и материалами, их похищение, копирование без согласия потерпевшего, а также сбор информации с нарушением процедуры, установленной законом. Преступным распространением сведений является любое незаконное или без согласия человека их доведение до хотя бы одного иного лица.

В целях безопасности при пользовании сетью Интернет гражданам рекомендуется установить дополнительную защиту, рекомендуемую при входе в различные онлайн-сервисы (электронную почту, социальные сети, мессенджеры, онлайн-банкинг и пр.), а также использовать сложные пароли. При выявлении фактов распространения сведений о вашей частной жизни необходимо обращаться в территориальные правоохранительные органы.

13 Ноября 2023



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Вологодской области

---

Адрес страницы: <https://vologda.sledcom.ru/news/item/1838245>